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Tanulmányi kirándulás a Határtalanul program keretében. 

HAT-KP-1-2024/1-002037 

Erdély 

Kaposszekcsői Általános Iskola 

 

A Kaposszekcsői Általános Iskola 26 tanulója 3 tanár kíséretében vehetett részt erdélyi utazáson a 

Határtalanul program keretében. 

 

„Annyi mindent kéne még elmondanom, 

S ha nem teszem már nem is lesz rá alkalom, 

Hogy elmeséljem, milyen jó hogy itt vagyunk 

S mint a régi jó barátok, egyet mondunk, s egyet gondolunk” 

/Ismerős arcok/ 

 

Ötnapos programunkban Erdély természeti és kulturális értékeinek megismerését tűztük ki célul. 

Készültünk Erdélyről földrajz, történelem, informatika, irodalom, kémia, ének és rajz órán. 

Az osztálytermünk faliújságján megjelentek az útvonal térképei és a gyűjtött információk tablói. 

A felkészítő órára egy osztályfőnöki órán került sor, ahol összegeztük addigi ismereteinket Erdély 

földrajzi elhelyezkedéséről, fontos városairól, látnivalóiról, amelyeket utazásunkon megtekintettünk. 
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1. nap 

Reggel öt óra után indult el autóbuszunk Erdélybe. Útitársaink voltak a Határtalanul programban 

szintén résztvevő Teveli Általános Iskola nyolcadikos tanulói. Méhkeréknél léptük át a határt. Az első 

megálló az Erdély kapujaként emlegetett Király-hágónál volt. 

A szép napfényes időben csodálatos panoráma tárult elénk. Ezután folytattuk utunk Kolozsvár felé. 

Bánfihunyadon áthaladva a buszablakon át figyeltük a szokatlan, de annál érdekesebb épületeket, 

amelyeket cigánypalotáknak neveznek. A sokszor színes tetejű, szokatlanul díszes házakban nem 

laktak. Üresek voltak, mint a babaházak. Kolozsvárra érve Dénes Andris idegenvezető várt ránk, aki 

részletesen bemutatta a város történelmét, látnivalóit.  Városnéző sétánk során láthattuk Petőfi 

Sándor és Szendrei Júlia egykori szállását, a főtéren számos régi nemesi palotát, Hunyadi Mátyás 

lovasszobrát, és szülőházát, a Bábes-Bólyai Tudományegyetem épületét. Végül a Szent Mihály 

templomban pihentünk meg ahol épp a másnapi hangversenyre készült a templom kórusa. Nagyszerű 

hangzásélményben volt részünk. Eddig tartott ki a jó idő. 

Első napi szállásunkra, Torockóra már esőben érkeztünk meg. Házigazdáink a Piroska Panzióban 

szeretettel és finom vacsorával fogadták a csoportot. 

  

https://youtube.com/shorts/aTKo4lQhA7g
https://youtube.com/shorts/aTKo4lQhA7g
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2. nap 

Reggel korán keltünk, gyorsan elfogyasztottuk a finom reggelit. Ezután magunk csináltuk meg egész 

napra a szendvicseinket az odakészített alapanyagokból. Indulás előtt még megcsodálhattuk Torockó 

csodálatos házait, amelyek a Hungarikum épített örökség és a Világörökség része is. Torockó 

különlegessége még, hogy a falu határában lévő hegy, a Székelykő miatt itt kétszer kel fel a Nap. Sajnos 

ezt a köd miatt mi nem láthattuk. Bepakoltuk csomagjainkat az autóbuszba és elindultunk a Tordai 

sóbányához. A 2 órás bányalátogatás során mindenkit elkápráztatott a 120 méter mélyben lévő sóvilág. 

Nehezen álltuk meg, hogy ne érintsük meg a karfiol alakú sóképződményeket. Kipróbálhattuk közösen 

a bánya visszhangját is, ami 12-szer ismételte kiáltásunkat. A sóbánya különleges élményeit magunk 

mögött hagyva folytattuk utunkat a Székely-sóvidék központjának nevezett Szovátára. Itt megnéztük 

a jellegzetes üdülőépületeket, sétáltunk a Medve-tó partján, mely a medvebőr alakjáról kapta nevét. 

Idegenvezetőnk sokat mesélt az üdülőhelyről és a tavak vizének gyógyító hatásáról. 

A Korond felé vezető úton megálltunk egy sóvágó műhelynél. 

Itt hallottunk a só történelmi jelentőségéről és fontos élettani hatásáról. Megismerhettük a 

sófeldolgozás módjait és felhasználásának lehetőségeit. Korondra érve megismertük a híres fazekas és 

egyéb kézműves termékeket, valamint lehetőséget kaptunk vásárlásra is. Sókészítményekkel, 

kerámiákkal és egyéb ajándéktárgyakkal gazdagon felszerelkezve indultunk második szálláshelyünkre, 

a hatalmas fenyvesek alatt megbúvó Borzontra. A gyönyörű Anna- Panzió házigazdái meleg szeretettel 

és három fogásos vacsorával fogadtak bennünket. Az impozáns ebédlő és társalgó lehetőséget 

biztosított a csoportnak egy kis közös beszélgetésre, zenélésre, éneklésre. Elénekelte osztályunk a 

Nélküled című kedves dalunkat. 

   

https://youtube.com/shorts/enGeCHIjQ78
https://youtu.be/M2FAfRd2oV4
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3. nap 

Kedden az időjárás hidegre fordult. A Madarasi Hargitán leesett az első hó. A sok csapadék és szeles 

időjárás miatt nem tudtuk megmászni a székelyek szent hegyét és meg kellett változtatni az útitervet. 

A reggeli elfogyasztása és az úticsomag elkészítése után Gyergyóalfaluba indultunk, ahol Balázs Jóska 

festőművész várt bennünket. Ez a jó humorú, ízes beszédű, igaz magyar szívvel megáldott székely 

művész meghatott bennünket, ahogy a szülőföldjéről és a hazaszeretetről beszélt. 

A délelőtt során Madéfalva volt a következő helyszín, ahol megkoszorúztuk a madéfalvi veszedelem 

emlékhelyét, a Siculicidium emlékművet. Itt találkoztunk a falu polgármesterével is, aki elfogódottan 

beszélt Potápi Árpádról megyénk egykori országgyűlési képviselőjéről, Madéfalva díszpolgáráról. 

Ezután Csíksomlyóra, a Kárpát-medence legismertebb zarándokhelyére látogattunk el. Megnéztük a 

kegytemplomot és megcsodáltuk a híres csodatévő Máriaszobrot. Sokan imádkoztunk Máriához. 

A következő megálló a Békás-szoros volt. Óriási élmény a magas, meredek sziklafalak közötti úton 

libasorban kanyarogni. Megjártuk a poklot! Láttuk a Pokol kapuja, Pokol tornáca és Pokol torka nevű 

sziklákat. Izgalmas túránk után a Gyilkos-tóhoz utaztunk, ahol sétáltunk a tóparton és megkóstoltuk a 

híres helybeli frissen sütött kürtöskalácsot. Fáradtan, de nagyszerű élményekkel gazdagodva, tértünk 

haza. Nagyon jól esett a finom meleg vacsora. 
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4. nap 

Ezen a napon újra esőkabát lett a legfontosabb öltözékünk. Első állomásunk Székelyudvarhely volt a 

Küküllő folyó mentén. A városnézés során megcsodáltuk a sok barokk, klasszicista és szecessziós 

épületet, szép parkokat, tereket. Így a Városházát, a Római Katolikus Főgimnáziumot és az Emlékezés 

Parkját, amelyet erdélyi történelmi személyiségek, költők, írók szobrai díszítenek. Örültünk az itt kapott 

szabadidőnek, hogy önállóan sétálhattunk a városközpontban és beülhettünk a neves Alexandra 

cukrászdába is.  

Székelyudvarhelyről Szejkefürdőre utaztunk. Itt először a Mini Erdély parkot (az eredetileg Hargita túra 

program helyett) néztük meg, mely 125 erdélyi vár, kastély, építmény makettjét mutatja be. Az itteni 

„Legendás„ pizzériánál átmelegedtünk és elfogyasztottuk ebédünket, majd indultunk az Orbán Balázs 

látogatóközpontba. Itt megismerhettük a ”legnagyobb székelynek„ nevezett író, néprajzkutató életét, 

munkásságát. A sírjához vezető híres székelykapusorhoz érve idegenvezetőnk hosszan mesélt nekünk 

a kapukat díszítő motívumok érdekes jelentéséről. Ezután koszorút helyeztünk Orbán Balázs sírjához. 

Szejkefürdőn még megkóstoltuk a híres borvíz források egyikét is. Kénes, vastartalmú vize nem nagyon 

ízlett senkinek. 

Mindezek után Farkaslaka felé vettük az irányt. Meglátogattuk Tamási Áron sírját, amelyhez Matyi, 

Ráhel és Dorina elhelyezte iskolánk harmadik koszorúját. A közelben található Trianon kopjafa 

emlékmű is érdekes volt számunkra, amely körül a térkövek a történelmi Magyarország formájában 

vannak kirakva. Élményekkel telve késő délután érkeztünk Borzontra. Vacsora után összejöttünk egy 

búcsúestére. Vidáman táncoltunk, meghatottan énekeltünk. 
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5. nap 

Utolsó napunkon hosszú útnak néztünk elébe. A korai reggeli után búcsút vettünk borzonti 

vendéglátóinktól, akiknek hálásak vagyunk, hogy napokon át gondoskodtak arról, hogy svédasztalos 

reggeli és több fogásos vacsora mellett mindig úticsomagkészítés is rendelkezésünkre álljon. Buszra 

szállva igyekeztünk magunkat felkészíteni a hazafele útra. Nulla fokban, havas tájról indultunk. Eleinte 

a legtöbben aludtak, mikor elhagytuk a Keleti- Kárpátok hegyeit és elindultunk Arad felé. 

13:45 órakor érkeztünk az aradi vértanúk kivégzésének helyszínén állított emlékműhöz, melyhez 

koszorút helyeztünk el. 
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Magyar idő szerint 14 óra 35-kor léptük át a határt és 18 óra 30-kor érkeztünk Kaposszekcsőre. 

Köszönjük a biztonságos utat sofőrünknek, Tibor bácsinak és kísérő tanárainknak, Ildi néninek, Feri és 

Máté bácsinak hogy vigyáztak ránk. Felejthetetlen 5 napot tölthettünk el Erdélyben, amelyről örök 

élményekkel gazdagodva tértünk haza. 

A program értékelő órája, a haza érkezést követő héten pénteken a 6. órában került sor. Hanna szavalt 

Tamási Áronról, Ildi néni képeket vetített a kirándulásról végül Lili versben foglalta össze élményeinket. 

   

 

Hamar elrepült a néhány nap. A programok nemcsak érdekesek, hanem tanulságosak is voltak. 

Szélesítette a gyerekek látókörét, ismeretanyagaikat bővítette, nemzeti öntudatukat erősítette. A 

kirándulás még jobban összekovácsolta a közösségünket. A közösen átélt élmények egy életen át 

elkísérik a kirándulás résztvevőit. 

Köszönjük a lehetőséget! 

 

  ............................................................  

 Tillmann Ildikó 

 Osztályfőnök 

 és 

 Tkálecz Tímea 

 Az osztály krónikása 

https://youtube.com/shorts/N_EX4JvlRG4

